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Lampiran 1 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(R P P) - I 

 

NAMA SEKOLAH MTs Madinatussalam Percut Sei Tuan 

MATA PELAJARAN FIQH 

KELAS /SEMESTER VIII / 2 (dua) 

MATERI Menggapai Kesempurnaan Islam melalui Ibadah 

Haji dan Umrah 

KOMPETENSI INTI 1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang 

dianutnya 

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, 

disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam 

berinteraksi secara efektif dengan lingkungan 

sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya. 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan 

(faktual, konseptual, dan prosedural) 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu 

pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait 

fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah 

konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, 

memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, 

dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan sumber lain yang sama dalam 

sudut pandang/teori  

KOMPETENSI DASAR 1.2 Menghayati nilai-nilai ibadah haji dan umrah 

2.1 Menghargai nilai-nilai positif ibadah haji dan  

      umrah 

3.2 Mengidentifikasi tata cara melaksanakan haji 



 

 

 

3.3 Mengidentifikasi tata cara melaksanakan  

      umrah 

4.2 Mesimulasikan tata cara haji dan umrah 

INDIKATOR: 

Peserta didik mampu: 

- Menjelaskan nilai-nilai ibadah haji  

- Mengemukakan nilai-nilai positif ibadah haji 

- Mengidentifikasi tata cara melaksanakan haji  

- Mengidentifikasi tata cara melaksanakan umrah 

TUJUAN PEMBELAJARAN: 

Melalui pendekatan saintifik dengan berbantuan media power point tentang haji 

dan umrah, peserta didik dapat: 

- Menjelaskan ketentuan haji 

- Menjelaskan bagaimana caranya berhaji 

- Menjelaskan nilai-nilai haji 

- Mempraktikkan pelaksanaan haji 

 

ALOKASI WAKTU 2 x 40 menit 

 

MODEL PEMBELAJARAN: 

1. Ceramah 

2. Tanya jawab 

3. Diskusi kelompok 

4. Penugasan 

  

KEGIATAN PEMBELAJARAN: 

Pertemuan/ 

Waktu 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan 

Awal 

(10 menit) 

 

 

 Peneliti memasuki kelas tepat waktu dan mengucapkan 

salam, dan peserta didik diminta membaca do‟a terlebih 

dahulu sebelum pelajaran dimulai, serta apersepsi. 

 Peneliti mengecek kehadiran peserta didik. 

 Peneliti menyampaikan tujuan pembelajaran, kompetensi dan 



 

 

 

sumber belajar 

Kegiatan 

Inti 

(60 menit) 

 Peneliti menyiapkan materi dan media video yang akan 

digunakan peneliti dalam pembelajaran 

 Peneliti membagi peserta didik menjadi beberapa kelompok, 

masing-masing kelompok beranggotakan 4-5 peserta didik 

secara heterogen. 

 Dengan metode tanya jawab peneliti bertanya pada peserta 

didik untuk mengeksplor pengetahuan tentang pengertian 

haji 

 Peneliti membagikan materi Haji pada tiap kelompok untuk 

dipelajari bersama, yaitu: 

Ketentuan haji 

Cara berhaji 

Nilai-nilai haji 

 Dengan menggunakan media video, peneliti menjelaskan 

tentang materi: 

Ketentuan haji 

Cara berhaji 

Nilai-nilai haji 

 Peneliti membantu peserta didik yang mengalami kesulitan 

dalam memahami materi. 

 Peneliti mengajak peserta untuk memperaktekkan apa yang 

dilihat dari media video 

 Untuk membiasakan supaya peserta didik terbiasa 

bekerjasama, Peneliti membagikan soal pada setiap 

kelompok tentang Haji 

 Peneliti meminta peserta didik untuk mengerjakan soal 

sesuai dengan nomor yang didapat 

 Peneliti meminta setiap kelompok untuk mendiskusikan 

jawaban serta membantu teman yang belum paham. 

 Peneliti menugaskan setiap kelompok untuk 

mempresentasikan jawabannya ke depan 

 Guru mengevaluasi jawaban peserta didik yang telah 

dipresentasikan di depan kelas menggunakan media video 

dan praktek 

 Guru memberikan penilaian dan penghargaan kepada 

peserta didik yang presentasi di depan kelas dan kepada 

kelompok. 

 Guru memotivasi peserta didik yang kurang atau belum 

berpartisipasi aktif 



 

 

 

 Peneliti melakukan evaluasi dengan menugaskan peserta 

didik secara perorangan melaksanakan post-test. 

Kegiatan 

Akhir 

(10 menit) 

 

 Peneliti bersama peserta didik melakukan refleksi mengenai 

kegiatan belajar dalam kompetensi dasar ini bermanfaat atau 

tidak dan menyenangkan atau tidak. 

 Peneliti bersama dengan peserta didik mengambil 

kesimpulan dari pembelajaran 

 Peneliti mengakhiri pelajaran dengan mengucapkan salam. 

 

SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN: 

1. Laptop – infocus - video 

2. LKS Fiqh 

3. Spidol, whiteboard 

4. Buku paket Fiqh 

PENILAIAN: 

1. Teknik penilaian: 

a. Tes unjuk kerja 

2. Bentuk instrument: 

a. Uraian singkat, dan Objektif 

b. Pertanyaan lisan 

3. Soal/instrument: terlampir 

 

            Medan,  

       Peneliti, 

 

 

       Susi Wulandari 



 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(R P P) - II 

 

NAMA SEKOLAH MTs Madinatussalam Percut Sei Tuan  

MATA PELAJARAN FIQH 

KELAS /SEMESTER VIII / 2 (dua) 

MATERI Menggapai Kesempurnaan Islam melalui Ibadah 

Haji dan Umrah 

KOMPETENSI INTI 1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang 

dianutnya 

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, 

disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam 

berinteraksi secara efektif dengan lingkungan 

sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya. 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan 

(faktual, konseptual, dan prosedural) 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu 

pengetahuan, teknologi, seni, budaya terkait 

fenomena dan kejadian tampak mata. 

4. Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah 

konkret (menggunakan, mengurai, merangkai, 

memodifikasi, dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar, 

dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan sumber lain yang sama dalam 

sudut pandang/teori  

KOMPETENSI DASAR 1.2 Menghayati nilai-nilai ibadah haji dan umrah 

2.1 Menghargai nilai-nilai positif ibadah haji dan  

      umrah 

3.2 Mengidentifikasi tata cara melaksanakan haji 

3.3 Mengidentifikasi tata cara melaksanakan  



 

 

 

      umrah 

4.2 Mesimulasikan tata cara haji dan umrah 

INDIKATOR: 

Peserta didik mampu: 

- Menjelaskan nilai-nilai ibadah haji dan umrah  

- Mengemukakan nilai-nilai positif ibadah haji dan umrah 

- Mengidentifikasi tata cara melaksanakan haji  

- Mengidentifikasi tata cara melaksanakan umrah 

TUJUAN PEMBELAJARAN: 

Melalui pendekatan saintifik dengan berbantuan media power point tentang haji 

dan umrah, peserta didik dapat: 

- Menjelaskan ketentuan umrah 

- Menjelaskan bagaimana caranya berumrah 

- Menjelaskan nilai-nilai umrah 

- Mempraktikkan pelaksanaan umrah 

ALOKASI WAKTU 2 x 40 menit 

 

MODEL PEMBELAJARAN: 

1. Ceramah 

2. Tanya jawab 

3. Diskusi kelompok 

4. Penugasan 

  

KEGIATAN PEMBELAJARAN: 

Pertemuan/ 

Waktu 

Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan 

Awal 

(10 menit) 

 

 

 Peneliti memasuki kelas tepat waktu dan mengucapkan 

salam, dan peserta didik diminta membaca do‟a terlebih 

dahulu sebelum pelajaran dimulai, serta apersepsi. 

 Peneliti mengecek kehadiran peserta didik. 

 Peneliti menyampaikan tujuan pembelajaran, kompetensi dan 

sumber belajar 

Kegiatan Inti 

(60 menit) 

 Peneliti menyiapkan materi dan media video yang akan 

digunakan peneliti dalam pembelajaran 

 Peneliti membagi peserta didik menjadi beberapa kelompok, 



 

 

 

masing-masing kelompok beranggotakan 4-5 peserta didik 

secara heterogen. 

 Dengan metode tanya jawab peneliti bertanya pada peserta 

didik untuk mengeksplor pengetahuan tentang pengertian 

umrah 

 Peneliti membagikan materi Umrah pada tiap kelompok 

untuk dipelajari bersama, yaitu: 

Ketentuan umrah 

Cara berumrah 

Nilai-nilai umrah 

 Dengan menggunakan media video, peneliti menjelaskan 

tentang materi: 

Ketentuan umrah 

Cara berumrah 

Nilai-nilai umrah 

 Peneliti membantu peserta didik yang mengalami kesulitan 

dalam memahami materi. 

 Untuk membiasakan supaya peserta didik terbiasa 

bekerjasama, Peneliti membagikan soal pada setiap 

kelompok tentang Umrah 

 Peneliti meminta peserta didik untuk mengerjakan soal 

sesuai dengan nomor yang didapat 

 Peneliti meminta setiap kelompok untuk mendiskusikan 

jawaban serta membantu teman yang belum paham. 

 Peneliti menugaskan setiap kelompok untuk 

mempresentasikan jawabannya ke depan 

 Guru mengevaluasi jawaban peserta didik yang telah 

dipresentasikan di depan kelas  

 Guru memberikan penilaian dan penghargaan kepada 

peserta didik yang presentasi di depan kelas dan kepada 

kelompok. 

 Guru memotivasi peserta didik yang kurang atau belum 

berpartisipasi aktif 

 Peneliti melakukan evaluasi dengan menugaskan peserta 

didik secara perorangan melaksanakan post-test. 

Kegiatan 

Akhir 

(10 menit) 

 

 Peneliti bersama peserta didik melakukan refleksi mengenai 

kegiatan belajar dalam kompetensi dasar ini bermanfaat atau 

tidak dan menyenangkan atau tidak. 

 Peneliti bersama dengan peserta didik mengambil 

kesimpulan dari Pembelajaran 



 

 

 

 Peneliti mengakhiri pelajaran dengan mengucapkan salam. 

 

SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN: 

1. Laptop – infocus - video 

2. LKS Fiqh 

3. Spidol, whiteboard 

4. Buku paket Fiqh 

 

PENILAIAN: 

1. Teknik penilaian: 

a. Tes unjuk kerja 

2. Bentuk instrument: 

a. Uraian singkat, dan Objektif 

b. Pertanyaan lisan 

3. Soal/instrument: terlampir 

 

      Medan,  

       Peneliti, 

 

 

 

       Susi Wulandari 

 

 

 

       



 

 

 

Lampiran 2 

SOAL TES FIQH 

(POSTES) 

Nama  : 

Kelas  : 

 

I. Berilah tanda silang (X) pada huruf a, b, c, dan d pada jawaban yang paling 

benar! 

1. Pengertian Umrah menurut bahasa adalah… 

 a. Ziarah/ berkunjung   c. Memenuhi panggilan 

 b. Menghadiri    d. Menyengaja 

2. Memakai pakaian berjahit selama ihram haji dan umrah merupakan larangan 

yang khusus diperuntukkan bagi…. 

 a. Seluruh jama‟ah haji dan umrah 

 b. Laki-laki dan perempuan 

 c. Khusus laki-laki 

 d. Khusus perempuan 

3. Di bawah ini yang termasuk rukun umrah, kecuali…. 

 a. Thawaf     c. Sa ‟i 

 b. Wuquf     d. Ihram 

4. Di bawah ini yang tidak termasuk syarat wajib umrah adalah….. 

 a. Islam     c. Mampu 



 

 

 

 b. Baligh     d. Membawa semua kekayaan 

5. Dalam rukun umrah berjumlah………perkara 

 a. Ada 4     c. Ada 5 

 b. Ada 6     d. Ada 3 

6. Ketentuan tentang tempat mulai mengerjakan haji dan umrah disebut….. 

 a. Miqat makani    c. Ihram 

 b. Miqat zamani    d. Miqat 

7. Salah satu yang membedakan pelaksanaan ibadah haji dan umrah adalah….. 

 a. Miqat zamani    c. Sa‟i 

 b. Miqat makani    d. Tawaf 

8. Bagi wanita yang sedang haid atau nifas melakukan tawaf maka hukumnya…. 

 a. Boleh     c. Haram 

 b. Sangat dianjurkan   d. Sunnah 

9. Mengelilingi ka‟bah sebanyak 7 putaran dinamakan…. 

 a. Ihram     c. Sa ‟i 

 b. Tahallul    d. Tawaf 

10. Selama orang melakukan tawaf disunnahkan membaca bacaan…. 

 a. Talbiyah    c. Istighfar 

 b. Shalawat nabi    d. Asmaul husna 

11. Menurut bahasa haji artinya….. 

 a. Mengunjungi     c. Ziarah 



 

 

 

 b. Menyengaja     d. Mendatangkan 

12. Berikut ini yang termasuk wajib haji adalah……. 

 a. Tahallul     c. Tawaf 

 b. Sa‟i      d. Bermalam di Muzdalifah 

13. Diantara syarat-syarat haji adalah istitho‟ah yang artinya…… 

 a. Berakal sehat     c. Dewasa 

 b. Kuasa/mampu     d. Merdeka 

14. Berlari-lari kecil dari bukit Shofa ke Marwa dalam Haji dinamakan….. 

 a. Tawaf      c. Wuquf 

 b. Sa‟i      d. Tahallul 

15. Haji bagi yang Mampu hukumnya adalah…... 

 a. Sunnah muakkad 

 b. Makruh 

 c. Wajib 

 d. Sunnah 

16. Ibadah haji dapat dilaksanakan dengan tiga cara yaitu...... 

 a. Ifrad, tamattu‟, dan qiran 

 b. Ifrad, tamattu‟, dan ifadah 

 c. Ifrad, qiran, dan wada‟ 

 d. Ifrad, wada‟, dan ifadah 

 



 

 

 

 

17 

 

 

18. Mengelilingi ka‟bah sebanyak 7 putaran dinamakan…… 

 a. Ihram     c. Sa‟i 

 b. Tahallul    d. Thawaf 

19. Wuquf di Padang Arafah di mulai pada tanggal …… 

 a. 10 Dzulhijjah 

 b. 8 Dhzulhijjah 

 c. 9 Dzulhijjah 

 d. 11 Dzulhijjah 

20. Kegiatan melempar jumrah aqobah dalam wajib haji dilakukan di…… 

 a. Mina 

 b. Arafah 

 c. Muzdalifah 

 d. Madinah 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 3 

 

KUNCI JAWABAN TES FIQH 

(PRETES) 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A A B D C A A C D A 

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B D B B C A A D C A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 4 

SOAL TES FIQH 

(PRETES) 

 

Nama  : 

Kelas  : 

I. Berilah tanda silang (X) pada huruf a, b, c, dan d pada jawaban yang paling 

benar! 

 

1. Menurut bahasa haji artinya….. 

 a. Mengunjungi     c. Ziarah 

 b. Menyengaja     d. Mendatangkan 

2. Berikut ini yang termasuk wajib haji adalah……. 

 a. Tahallul     c. Tawaf 

 b. Sa‟i      d. Bermalam di Muzdalifah 

3. Diantara syarat-syarat haji adalah istitho‟ah yang artinya…… 

 a. Berakal sehat     c. Dewasa 

 b. Kuasa/mampu     d. Merdeka 

4. Berlari-lari kecil dari bukit Shofa ke Marwa dalam Haji dinamakan….. 

 a. Tawaf      c. Wuquf 

 b. Sa‟i      d. Tahallul 

5. Haji bagi yang Mampu hukumnya adalah…... 



 

 

 

 a. Sunnah muakkad 

 b. Makruh 

 c. Wajib 

 d. Sunnah 

6. Ibadah haji dapat dilaksanakan dengan tiga cara yaitu...... 

 a. Ifrad, tamattu‟, dan qiran 

 b. Ifrad, tamattu‟, dan ifadah 

 c. Ifrad, qiran, dan wada‟ 

 d. Ifrad, wada‟, dan ifadah 
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8. Mengelilingi ka‟bah sebanyak 7 putaran dinamakan…… 

 a. Ihram     c. Sa‟i 

 b. Tahallul    d. Thawaf 

9. Wuquf di Padang Arafah di mulai pada tanggal …… 

 a. 10 Dzulhijjah 

 b. 8 Dhzulhijjah 

 c. 9 Dzulhijjah 

 d. 11 Dzulhijjah 



 

 

 

10. Kegiatan melempar jumrah aqobah dalam wajib haji dilakukan di…… 

 a. Mina 

 b. Arafah 

 c. Muzdalifah 

 d. Madinah 

11. Pengertian Umrah menurut bahasa adalah… 

 a. Ziarah/ berkunjung   c. Memenuhi panggilan 

 b. Menghadiri    d. Menyengaja 

12. Memakai pakaian berjahit selama ihram haji dan umrah merupakan larangan 

yang khusus diperuntukkan bagi…. 

 a. Seluruh jama‟ah haji dan umrah 

 b. Laki-laki dan perempuan 

 c. Khusus laki-laki 

 d. Khusus perempuan 

13. Di bawah ini yang termasuk rukun umrah, kecuali…. 

 a. Thawaf     c. Sa ‟i 

 b. Wuquf     d. Ihram 

14. Di bawah ini yang tidak termasuk syarat wajib umrah adalah….. 

 a. Islam     c. Mampu 

 b. Baligh     d. Membawa semua kekayaan 

15. Dalam rukun umrah berjumlah………perkara 

 a. Ada 4     c. Ada 5 



 

 

 

 b. Ada 6     d. Ada 3 

16. Ketentuan tentang tempat mulai mengerjakan haji dan umrah disebut….. 

 a. Miqat makani    c. Ihram 

 b. Miqat zamani    d. Miqat 

17. Salah satu yang membedakan pelaksanaan ibadah haji dan umrah adalah….. 

 a. Miqat zamani    c. Sa‟i 

 b. Miqat makani    d. Tawaf 

18. Bagi wanita yang sedang haid atau nifas melakukan tawaf maka hukumnya…. 

 a. Boleh     c. Haram 

 b. Sangat dianjurkan   d. Sunnah 

19. Mengelilingi ka‟bah sebanyak 7 putaran dinamakan…. 

 a. Ihram     c. Sa ‟i 

 b. Tahallul    d. Tawaf 

20. Selama orang melakukan tawaf disunnahkan membaca bacaan…. 

 a. Talbiyah    c. Istighfar 

 b. Shalawat nabi    d. Asmaul husna 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 5 

 

KUNCI JAWABAN TES FIQH 

(PRETES) 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B D B B C A A D C A 

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A A B D C A A C D A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 6 

ANGKET PENGGUNAAN VIDEO 

(diisi oleh siswa) 

Petunjuk: 

 

1. Bacalah setiap item dengan seksama, kemudian beri tanda silang (X) pada salah 

satu pilihan jawaban yang sesuai dengan pendapat/keadaan Anda. 

2. Jawaban yang diharapkan dari Anda bukanlah pengetahuan, keterampilan atau 

sikap secara teoretis, tetapi yang sesuai dengan keadaan, pernyataan kebiasaan 

atau sikap Anda sehari-hari di kelas. 

 

Pertanyaan: 

 

1. Apakah nilai hasil belajarmu termasuk dalam kategori nilai 

tinggi/memuaskan? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

2. Apakah Guru Fiqh memberikan motivasi kepada siswa saat hendak memulai 

pelajaran? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak pernah 

 

3. Sebelum guru menerapkan media video dan praktik, apakah guru menguji 

kemampuan siswa tentang pelajaran terdahulu? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

4. Apakah guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak  

 

5. Apakah guru bertanya pada siswa tentang pengertian haji? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

6. Apakah guru membagikan materi Haji pada tiap kelompok untuk dipelajari 

bersama? 

a. ya 



 

 

 

b. kadang-kadang 

c. tidak pernah 

 

7. Apakah guru menggunakan media video dan sekaligus praktiknya 

menjelaskan tentang materi ketentuan haji, cara berhaji, dan nilai-nilai haji? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

8. Apakah Guru Fiqh membantu siswa yang mengalami kesulitan dalam 

memahami materi? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

9. Apakah Guru Fiqh membagikan soal pada setiap kelompok tentang Haji dan 

Umrah? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

10. Apakah Guru meminta siswa untuk mengerjakan soal sesuai dengan nomor 

yang didapat? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

11. Apakah Guru meminta setiap kelompok untuk mendiskusikan jawaban serta 

membantu teman yang belum paham? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

12. Apakah guru menugaskan setiap kelompok untuk mempresentasikan 

jawabannya ke depan kelas? 

a. Ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

13. Apakah Guru mengevaluasi jawaban siswa yang telah dipresentasikan di 

depan kelas? 

a. Ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 



 

 

 

14. Apakah Guru memberikan penilaian dan penghargaan kepada siswa yang 

presentasi di depan kelas dan kepada kelompok? 

a. Ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

15. Apakah guru bersama dengan siswa mengambil kesimpulan dari 

pembelajaran? 

a. Ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

16. Apakah penyajian materi Haji dan Umrah dengan menggunakan media video 

dan prakteknya bisa kamu pahami? 

d. ya 

e. kadang-kadang 

f. tidak 

 

17. Apakah media video yang diterapkan meningkatkan minat kamu dalam 

belajar? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

18. Apakah kamu setuju jika media video dan prakteknya digunakan oleh guru 

dalam mengajarkan Fiqh? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 

 

19. Setelah mengikuti pembelajaran menggunakan media video, apakah kamu 

lebih mampu menjawab soal-soal Fiqh dengan tepat? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c.  tidak 

 

20. Apakah setelah penerapan media video hasil belajar Fiqh kamu lebih baik 

dari sebelumnya? 

a. ya 

b. kadang-kadang 

c. tidak 


